



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

Kérdés!

Dr. Szili Katalin,
a Magyar Országgyűlés elnöke részére

HELYBEN

Tisztelt Elnök Asszony!

A Házszabály 91. §. alapján bejelentem, hogy szóbeli választ igénylő kérdést kívánok feltenni **dr. Molnár Lajos** egészségügyi miniszter úrhoz

Van-e remény a kistelepülések háziorvosi rendelőinek további működtetésére?

címmel.

Tisztelt Miniszter Úr!

Veszprém megye 6-os számú választókerületében több olyan kistelepülés is van, ahol az elmúlt években az ÁNTSZ már többször is csak időszakos működési engedélyt adott ki a települések önkormányzatai számára orvosi rendelőkük működtetése érdekében. Ezek az önkormányzatok ugyan próbálták az előírásoknak megfelelő minimumfeltételek kialakítását, de anyagi helyzetük nem tette lehetővé a sokszor indokolatlanul szigorú feltételek maradéktalan teljesítését és pályázati lehetőségeket sem tudtak eddig megragadni megfelelő önrész előteremtésének hiányában. Be kell látnunk, ezek az önkormányzatok többnyire sajnos nem képesek arra saját erejükből, hogy akadálymentes közlekedést, a személyzet számára külön illemhelyet, öltöző helyiséget is kialakítsanak az orvosi rendelőkben.

Az általam is megismert legtöbb esetben szerintem is valóban túlzóak az elvárások. Köztudott, hogy ezekben a rendelőkben tényszerűen jószerével csak receptírás zajlik egy hét alatt csupán alig pár órányi időtartamban. Olyan településen is jártam, ahol szerencsére jelenleg egyetlen mozgáskorlátozott állampolgár sem él, a jegyzőkönyv szerint mégis égető szükségességé vált mára az akadálymentesítés megvalósítása. Amennyiben ezek a rendelők nem üzemelhetnek a továbbiakban, a településeken élő idős emberek nagy számban kényszerülnek arra, hogy csupán szükséges gyógyszeradagjaik felírása érdekében is órákat utazzanak a legközelebbi településre oda és vissza.

A szakmai minimumfeltételek meglétének ellenőrzésére az Állami Népegészségügyi és Tisztai Hivatal illetékesei hivatottak. A 60/2003.(X.20.) ESzCsM rendeletben az egészségügyi szolgáltatások nyújtáshoz szükséges minimumfeltételek meglétét illetve hiányát vizsgálva döntenek a további működés lehetőségéről.

Tisztelt Miniszter Úr!

Szeretném megtudni Öntől, van-e lehetőség arra, hogy újabb rendelet kiadásával és az érdemi cselekvést is lehetővé tévő további türelmi idő biztosításával segítsük az Önkormányzatokat és így az ott élő embereket?

Tapasztalatom szerint iskolai orvosi rendelők, kistelepülések rendelői olyan felszereltséggel és minimumfeltételek mellett működhetnek csak az előírások miatt, mint a legforgalmasabb nagyvárosi korszerű orvosi rendelők. Ha gazdag és tehető társadalom lennénk, talán ez nem is lenne probléma. Ugyanakkor ma szerintem nem elhanyagolható szempont, hogy melyikben mekkora a tényleges igénybevétel. Nem mindegy az sem, hogy egy héten csupán két órára vagy napi 8-10 órában is használják a rendelőt. Sőt az sem, hogy milyen feladatokat végeznek ott valójában.

Tisztelettel várom válaszát!

Budapest, 2006. július 17.

Katanics Sándor

MSZP